

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ



Модернизация судопроизводства

Послание Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева ежегодно занимает особое место среди большинства программных документов, обращенных к обществу. В каждом - конкретная перспектива развития страны, основанная на общих целях, с учетом нынешних реалий и стратегических перспектив.

В очередном Послании народу Казахстана поставлен комплекс задач, направленный на сохранение и укрепление основных принципов деятельности Республики Казахстан, прописанных в Конституции.

Одним из указанных направлений Послания является реформа уголовного и уголовно-процессуального законодательства, акцент которой будет направ-

лен на дальнейшую гуманизацию, в том числе декриминализацию экономических правонарушений.

Также поставлена задача о разработке и внесении на рассмотрение Парламента проектов 4 новых кодексов: Уголовно-процессуального, Уголовного, Уголовно-исполнительного и Кодекса об административных правонарушениях.

Поставленные Президентом

Республики Казахстан задачи, принятие этих ключевых законодательных актов концептуально модернизируют систему уголовного судопроизводства и выведет наше право на уровень, позволяющий адекватно реагировать на современные вызовы.

Важнейшим вопросом правовой политики является реализация гражданами права на судебную защиту, которая гарантирована Конституцией.

Для выполнения поставленной задачи будет упрощен процесс правосудия, который избавит от излишних бюрократических процедур. При активном внедрении новых технологий сделать это несложно. На сегодняшний день в судах все делопроизводство

ведется по программе «ЕАИАС СО РК».

В то же время, в целях защиты прав, свобод и законных интересов граждан и организаций, способствование повышению уровня доверия граждан. Реализация всех заложенных в Послании инициатив еще более укрепит лидирующие позиции Казахстана в создании открытого гражданского общества и демократии.

В этой связи, наш долг - это качественная и обоснованная защита прав, свобод и законных интересов граждан и организаций, способствование повышению уровня доверия граждан. Реализация всех заложенных в Послании инициатив еще более укрепит лидирующие позиции Казахстана в создании открытого гражданского общества и демократии.

Е. КОЖАБЕРГИНОВ,
председатель
районного суда.

Панорама недели

ОБЪЯВЛЕН НАЦИОНАЛЬНЫЙ ТРАУР

В Алматинской области разбился самолет. Происшествие случилось в районе поселка Кызылту. 29 января при заходе на посадку в аэропорту Алматы в сложных метеоусловиях самолет авиакомпании «SCAT», выполнявший рейс DV760 «Кокшетау - Алматы», столкнулся с землей.

Информация о разбившемся самолете была получена около 14.00 службой экстренного реагирования. На место выехало 13 специалистов республиканского оперативно-спасательного отряда МЧС и три единицы техники. Президент аэропорта Алматы сообщил, что все пассажиры погибли. На место ЧП прибыл аким Алматы А.Есимов.

Как сообщают журналисты, выехавшие на место происшествия, самолет шел на посадку, но диспетчеры не смогли дать ему возможность приземлиться. Из-за плохой видимости самолет DV 760 решил найти другую посадочную полосу и пропал с экранов радаров.

Отмечается, что место падения лайнера находится в болотистой местности неподалеку от озера. Столкновение с землей произошло при подходе к аэропорту Алматы.

В настоящее время стало известно, что на борту самолета находились 5 человек экипажа и 15 пассажиров. Самолет выполнял коммерческий рейс. Также в компании «SCAT» сообщили, что пассажирами была группа бизнесменов. По последним данным, в самолете находился ребенок.

Президент Н.А. Назарбаев объявил 31 января днем национального траура, передает корреспондент Tengrinews.kz из Акорды. Накануне глава государства выразил соболезнования семьям погибших.

УСТРАНЕН ПОСЛЕДСТВИЯ УРАГАНА

В кратчайшие сроки удалось восстановить пострадавшие районы. Всего в Сузакском районе ЮКО от урагана пострадали около 2 тысяч жилых домов, 24 учреждения образования и 14 объектов здравоохранения. Были повреждены линии электропередач. На помощь приехали строители со всей области. Они работали днем и ночью.

Аскар Мырзахметов, аким Южно-Казахстанской области: «В результате оперативно принятых мер, восстановительные работы практически завершены. Что касается теплоснабжения, электроснабжения и других коммуникаций - они все работают в штатном режиме». По данным акимата Южного Казахстана, только 10 домов в Сузакском районе пока еще не восстановлены. Хозяева этих построек отказались от помощи подрядных организаций и решили восстанавливать кровлю своими силами. Для таких случаев предусмотрена денежная компенсация от государства.

ОЛИМПИАДА

Наша большая победа

В Павлодарском государственном университете имени С.Торайгырова состоялся областной этап республиканской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам 2013 года.

В нем приняли участие 697 школьников области, из городских - 103 учащихся, из

специализированных - 495, из сельских школ - 99 учащихся, из них три ученика Успенского района: Акшулакова Алина, ученица 11 класса Ольгинской СОШ, немецкий язык (учитель Герцен В.Н.); Козий Милена, ученица 11 класса Успенской СОШ №2, русский язык (учитель Бондаренко Е.Т.); Султанбаев Султан, ученик 9 класса Успенской СОШ №3, история Казахстана (учитель Сатыбалдинов Е.А.).

Особенную гордость вызывает претендентка на особый знак «Алтын белгі» Акшулакова Алина, занявшая 2 место в олимпиаде по немецкому языку.

Команда района заняла почетное третье общекомандное место в областной

предметной олимпиаде. Ребята награждены сертификатами «Ертіс дарыны» и бла-

годарственными письмами отдела образования района. Олимпиадная работа Акшулаковой Алины прошла отбор на участие в республиканской предметной олимпиаде, которая состоится 25 марта 2013 года в городе Таразе.

Желаем Акшулаковой Алине и ее учителю Герцен Вилимине Николаевне неиссякаемой энергии, терпения и достигнуть победы в республике.

Н. ПЕТРАЧЕНКО, методист отдела образования района.

На снимке: Акшулакова Алина со своим учителем Герцен В.Н.



ПРОГРАММА «ЗАНЯТОСТЬ-2020» - В ДЕЙСТВИИ

Работа по душе



Говорят, что молодежь сегодня не активна, но в большинстве своем она не равнодушна к тому, что происходит сейчас вокруг. Самое главное, что у молодежи есть стержень, который помогает ей включиться во все новое, происходящее в

обществе. Те, кто осознанно делает свой выбор, с уверенностью смотрят в будущее. Среди них Гавриленко Дмитрий Дмитриевич.

Родился Дмитрий в 1987 году в г. Павлодаре, окончил Галицкую среднюю школу в 2006 году. После службы в армии, которая прошла в разведартиллерийской бригаде г. Семипалатинска, вернулся в село.

По программе «Занятость-2020» окончил курсы профессиональной подготовки на базе Успенской ПЛ-25 по специальности электромонтер. После окончания обучения был трудоустроен в ТОО «Галицкое» по специальности.

О своем решении получить профессию, вернуться в село и здесь работать, ничуть не жалеет. «Работа нравится, коллектив у нас дружный, если есть необходимость в помощи, опытные специалисты из бригады подсказывают мне, - говорит Дмитрий. - Ведь это важно, что государство наше заботится о трудоустройстве молодых людей и что наши стремления и наши желания совпадают, тогда и результат не заставит себя ждать».

С.ШАРОВА, Галицкая библиотека.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В гостях у пограничников

Недавно на пограничной заставе «Жетысу» высадился необычный десант - учащиеся Успенских средних школ №1 и №3 во главе с директором детского дома семейного типа Жумабековым А.Б.

Ребят на заставе встречали не только личный состав, но и «самый главный пограничник» области, офицер управления в/части 2033 Т.А. Скаков. Он рассказал будущим защитникам Отечества об истории становления пограничных войск Казахстана. Школьники посетили казарму, столовую, питомник для содержания собак.

Старшеклассники осмотрели военную технику, подержали в руках настоящие винтовки. Не меньший интерес у будущих защитников Отечества вызвало обмундирование стражей границы. Инспектор кинологической службы Жумашев А. вместе со своей овчаркой продемонстрировали варианты задержания на-

рушителя границы.

Восторгу ребят не было предела. Ведь среди них были и те, кто мечтает связать свою жизнь с воинской службой, защитой границ суверенного Казахстана. Поэтому, когда получили возможность показать себя, ребята не растерялись и продемонстрировали отличную физическую подготовку в состязаниях по подтягиванию.

Какой же поход в воинскую часть без солдатской каши?!

Как и полагается, учеников угостили этим блюдом и уже за столом в неформальной обстановке продолжили общение.

В беседе те, кто готов пойти на службу на границу, больше узнавали об этой трудной и почетной профессии. Но для начала нужно получить образование. И тогда быть защитником Отечества станет важным и необходимым на всю жизнь.

Наш корр.



РЕШЕНИЕ
районного маслихата
(XII внеочередная сессия,
V созыв)
с. Успенка №64/12 25 января 2013 г.

О признании утратившими силу некоторых решений Успенского районного маслихата

В соответствии с пунктом 5 статьи 7 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» от 23 января 2001 года, районный маслихат **РЕШИЛ:**

1. Признать утратившими силу следующие решения районного маслихата:
 - 1) от 25 декабря 2009 года №112/19 (XIX сессия, IV созыв) «О ставках стоимости разовых талонов на осуществление предпринимательской деятельности, носящей эпизодический характер» (НГР 12-12-85 от 20 января 2010 года);
 - 2) от 20 декабря 2012 года №56/11 (XI сессия, V созыв) «О социальной помощи отдельным категориям граждан Успенского района на 2013 год».
2. Настоящее решение вводится в действие со дня подписания.

**Председатель сессии,
секретарь районного маслихата**

Р.БЕЧЕЛОВА.

Новшества в юстиции

1. С 1 января 2013 года на портале «электронного правительства» реализована новая электронная государственная услуга - подача заявлений на регистрацию перемены фамилии, имени, отчества.

Электронное заявление для регистрации перемены ФИО можно подать по двум основаниям:

1. В связи с желанием супруги носить общую с супругом фамилию, если при регистрации брака остались на добрых фамилиях;

2. В связи с желанием носить добрачную фамилию, если об этом не заявлено при расторжении брака.

Необходимым условием для осуществления услуги является наличие электронной цифровой подписи и возможность осуществления оплаты госпошлины электронным способом (банковские платежные карты).

Кроме того, на портале «электронного правительства» реализована электронная государственная услуга «Апостилирование официальных документов, исходящих из органов юстиции и иных государственных органов, а также нотариусов Республики Казахстан». Воспользоваться указанной услугой на портале «электронного правительства» может любой гражданин без наличия электронно-цифровой подписи путем сканирования копий документов, которые необходимо апостилировать.

Со дня подачи заявки в течение одного дня гражданин уведомляется, подлежат или не подлежат апостилированию его документы. При получении положительного результата необходимо подойти в место предоставления услуги (департамент юстиции) для получения штампа апостиля, предоставив электронное уведомление

об оплате, уведомление о приеме электронного заявления, оригинал апостилируемого документа, документ, удостоверяющий личность.

Сотрудник департамента юстиции должен в назначенное время и дату, которое прописано в уведомлении, принять заявителя и проставить апостиль.

II. Электронная регистрация - это путь к совершенствованию программы «Формирование и внедрение «электронного правительства».

В сфере регистрации прав на недвижимое имущество внедрена услуга электронной регистрации, которая осуществляется в течение 1 рабочего дня. Удобство данной услуги заключается в том, что потребителям обращение в Центр обслуживания населения не требуется, так как при удостоверении сделок данные документы после удостоверения нотариусами на-

правляются в регистрирующий орган через единую нотариальную информационную систему.

В сфере регистрации юридических лиц

24 декабря 2012 года главой государства подписан Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам государственной регистрации юридических лиц и учетной регистрации филиалов и представительств» (далее - Закон), введен в действие 8 января 2013 года.

Основным нововведением в Законе является переход от разрешительного к уведомительному порядку регистрации юридических лиц со статусом малого предпринимательства. Для регистрации указанным способом предпринимателю будет достаточно оплатить регистрационный сбор и уведомить регистрирующий орган. При получении электронной справки о регистрации юридического

лица с присвоенным бизнес-идентификационным номером (БИН), соответственно, исключается необходимость обращения в регистрирующий орган (ЦОН) за получением документов.

Для субъектов частного предпринимательства (за исключением акционерных обществ) отменено требование о предоставлении устава.

Комплекс предлагаемых мер обеспечивает возможность открытия бизнеса в течение 1 дня.

Новым Законом из перечня документов, требуемых при регистрации прекращения деятельности юридических лиц, исключены: ликвидационный баланс и решение об его утверждении, а также справка налоговых органов об отсутствии задолженности перед бюджетом.

Срок регистрации прекращения деятельности сокращен с 10 до 5 рабочих дней.

А. ЕРЕЖЕПОВ,
начальник управления юстиции района.

Управлением статистики района постоянно ведется работа по актуализации регистров юридических лиц. По состоянию на 1 января 2013 года, в Статистический бизнес-реестр хозяйствующих субъектов внесено 124 юридических лица, из них действующих - 97 предприятий. Распределение по формам собственности выглядит следующим образом: с государственной формой собственности - 73 субъекта, или 59,3%, частной - 51, или 40,7%. Из числа зарегистрированных действующих юридических лиц - 87, или 88,7%, 76 - малые предприятия, средних - 10, или 10,2%, и 1, или 1,1%, - крупное предприятие.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

За январь - декабрь 2012 года по району объем продукции (товаров, услуг) в целом по промышленности в действующих ценах составил 936,0 миллионов тенге, что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 0,8%.

Перерабатывающими предприятиями произведено: 1 196 тонн хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, или на 0,9% меньше, чем в прошлом году. Масло подсолнечное - 22 тонны, что на 38,9% меньше уровня прошлого года за соответствующий период, 180 тонн муки против 173 тонн прошлого года, произведено молочных продуктов - 135 тонн, что на 21 тонну, или на 13,5% меньше уровня соответствующего периода 2011 года.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ЖИВОТНОВОДСТВО

За январь - декабрь 2012 года производство и



реализация на убой всех видов скота и птицы в живой массе составляет 101,1% к периоду 2011 года. Производство яиц на 680,8 тысячи штук меньше периода прошлого года и составляет 6 602,2 тысячи штук. Производство коровьего молока составляет 20 550,6 тонны, что соответствует уровню прошлого года.

Доля сельскохозяйственных предприятий в общем объеме производства мяса составляет 5,8 и молока - 14,2%. Доля крестьянских или фермерских хозяйств, соответственно, - 24,3 и 9,9%, домашних хозяйств - 69,9 и 75,9%.

Производство мяса по всем категориям хозяйств за январь - декабрь 2012 года увеличилось на 51,4 тонны. Сократилось производство мяса в сельскохозяйственных предприятиях на 6,6 тонны, в крестьянских или фермерских хозяйствах увеличилось на 27,4 тонны и в домашних хозяйствах - на 30,5 тонны. Производство молока по всем категориям хозяйств остается на уровне прошлого года. Рост производства молока в сельскохозяйственных предприятиях составил 209 тонн. В крестьянских или фермерских хозяйствах молоко уменьшилось на 52 тонны, а в домашних хозяйствах - на 150 тонн.

Средний удой молока от одной коровы во всех категориях хозяйств за январь - декабрь 2012 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, повысился на 53 килограмма, или на 1,8%, и составил всего 2 965 килограммов. В сельскохозяйственных предприятиях средний

Район в цифрах

Социально-экономическое положение района за январь - декабрь 2012 года

удой молока на одну корову составил 3 299 килограммов, что выше соответствующего периода 2011 года на 249 килограммов, или на 8,2%.

Средний выход яиц на одну курицу-несушку в среднем составил 153 штуки.

За январь - декабрь 2012 года в районе получено 8 690 телят, 11 477 поросят, что на 8,4% больше к периоду 2011 года, 10 754 ягненка, 159 козлят, 1 916 жеребят.

МОНИТОРИНГ МАЛОГО БИЗНЕСА

В разделе представлены оперативные данные по предприятиям малого бизнеса (юридические лица). По данным статистического регистра, в районе на 1 декабря 2012 года зарегистрировано 20 предприятий малого бизнеса, из которых 11 единиц, или 55,0%, являются действующими, то есть осуществляли или потенциально могли осуществлять экономическую деятельность, 10 предприятий, или 90,9%, из числа действующих являются активными.

Большинство из активных предприятий (30%) специализируются в сфере сельского хозяйства, 20% - в сфере строительства, и по 10% - в сфере услуг по проживанию и питанию, информации и связи, операциям с недвижимым имуществом и предоставлению прочих видов услуг.

ОПЛАТА ТРУДА

Средняя заработная плата одного наемного работника (без учета работников малых предприятий, занимающих

ся предпринимательской деятельностью) в ноябре 2012 года составила 54 547 тенге и увеличилась, по сравнению с соответствующим месяцем 2011 года, на 2,3%. Ее уровень превысил величину прожиточного минимума (14 660 тенге) в 3,7 раза, а установленный минимальный размер заработной платы (17 439 тенге) - в 3,1 раза. Наиболее высокооплачиваемыми в ноябре 2012 года были работники информации и связи, уровень заработной платы которых был в 1,8 раза выше, чем в среднем по району.

Низкий уровень заработной платы - у работников транспорта и складирования, что составляет лишь 48,2% от среднерайонной заработной платы. Разрыв между максимальным и минимальным уровнем выше в 3,7 раза.

БЕЗРАБОТИЦА И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ

По данным управления координации занятости и социальных программ области, трудоустроено по району за январь - декабрь текущего года 153 человека, или на 18,6% меньше периода 2011 года.

Численность безработных, состоящих на учете в уполномоченных органах по вопросам занятости, на 1 января 2013 года составляет 29 человек.

Доля зарегистрированных безработных в численности экономически активного населения сложилась в пределах 0,3%.

Направлено на общественные работы 211 человек, что на 26 человек больше, чем за соответствующий период про-

шлого года.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

По данным департамента государственного санитарно-эпидемиологического надзора области, за январь - декабрь 2012 года самыми распространенными инфекционными заболеваниями среди населения района были острые инфекции верхних дыхательных путей (ОРВИ) - 152 случая. За анализируемый период не зарегистрировано случаев заболеваний гриппом, произошло увеличение, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, заболеваний туберкулезом органов дыхания, что составило 4 случая. Не выявлено случаев заболеваний острым вирусным гепатитом. Произошло 7 случаев острых кишечных инфекций.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

В январе - декабре 2012 года демографическая ситуация по району характеризовалась естественным приростом населения. По оперативным данным, численность населения на 1 декабря 2012 года составляет 12 843 человека. За январь - ноябрь наблюдалось увеличение числа родившихся и числа умерших по отношению к соответствующему периоду прошлого года. В январе - ноябре 2012 года в целом по району рождаемость увеличилась и составила 216 случаев.

Число зарегистрированных смертей, по сравнению с периодом прошлого года, увеличилось на 13 человек, или на 8,8%, и составило 161

человек.

Среди основных причин смертности на первом месте находятся болезни системы кровообращения (47 случаев смерти), затем следуют от новообразований (22), от несчастных случаев, отравлений и травм (18).

Органами загса за анализируемый период было зарегистрировано 84 брака и 33 развода. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, число браков уменьшилось на 15 в, а число разводов увеличилось на 7 случаев. По фактическим данным, в январе - ноябре 2012 года численность мигрантов (сумма прибывших и выбывших по всем направлениям) составила 838 человек, что на 7,7% больше, чем за соответствующий период прошлого года. Количество прибывших увеличилось на 5,4%, а выбывших, по сравнению с прошлым периодом, - на 9,6% и составило 368 и 470 человек, соответственно. Миграционная убыль по району в результате превышения числа выбывших над числом прибывших составила (-102) человек.

ПРЕСТУПНОСТЬ

По официальным данным УКП и специальным учетом Генеральной прокуратуры РК по Павлодарской области, криминальная обстановка района в январе - декабре 2012 года характеризовалась следующими данными. Количество совершенных преступлений - 143 случая, что, в соответствии с уровнем прошлого года, составляет 114,4%. В структуре общеуголовных преступлений преобладают кражи чужого имущества - 113 случаев преступлений, что составляет 117,7% к соответствующему периоду 2011 года.

Управление статистики района.

Проведен маркетинговый анализ

В октябре 2011 года состоялось совещание под председательством заместителя акима района Жусупбаева Б.Х. с предпринимателями, на котором была создана рабочая группа и даны поручения по разработке предложений путем анкетирования руководителей бизнес-структур по развитию предпринимательской деятельности, на которые впоследствии не отреагировали предприниматели.

На одном из совещаний рабочей группы предпринимателям были представлены схемы развития в селах Успенке, Галицком и Ковалевке, согласно которым обозначены перспективы развития предпринимательской среды с конкретным указанием мест расположения потенциальных объектов предпринимательской деятельности.

Председателем рабочей группы Жусупбаевым Б.Х. был поставлен вопрос о проведении независимого маркетингового анализа потребительского рынка района с целью изучения вопроса развития предприниматель-

ства, который имеет актуальное значение как в свете вхождения Казахстана в ВТО и в рамках создания Единого Таможенного Союза Казахстан – Россия – Беларусь, как и географическим положением нашего региона. Данное предложение поддержал руководитель районного подразделения Национальной компании Казахстана «Союз Атамекен» Устименко О.Д.

Отделом предпринимательства и сельского района был заключен договор с ИП Жилиной А.Е.

Основными задачами проведения маркетингового исследования являются: уровень развития предпринимательства в районе; показатели текучести кадров в различных сферах бизнеса; уровень конкуренции в районе и селах; потенциал развития района по отраслевым соотношениям.

22 января 2013 года состоялась презентация проекта проведения маркетингового анализа предпринимательской деятельности Успенского района, которую провела ИП Жилина.

По ее итогам отделу предпринимательства и сельского хозяйства были даны рекомендации по проведению следующих

мероприятий:

- мастер-классов для повышения квалификации управленцев бизнеса и наемного персонала;
- обучение предпринимателей навыкам работе на компьютере;
- получение СМП международного сертификата менеджмента качества через Центр развития предпринимательства.

В соответствии с внесенными изменениями в программу «Занятость-2020», постановлением Правительства РК от 29.12.2012 года за №1772 «О внесении изменений и дополнений в некоторые решения Правительства Республики Казахстан», п/п 39 п. 5 Правил организации и финансирования государственной поддержки развития предпринимательства, лицам, участвующим в активных мерах содействия занятости, необходимо за счет средств местного бюджета разработать Карту развития предпринимательства на 3 года.

Проведение независимого маркетингового анализа явилось первым этапом для разработки карты развития предпринимательства района.

Отдел предпринимательства и сельского хозяйства района.

О работе инспекции: цели и задачи

В рамках исполнения поручений главы государства по переводу ветеринарии на международные стандарты, с 2012 года ветеринарная инспекция выведена из состава территориальной инспекции Комитета государственной инспекции в агропромышленном комплексе и образована Успенская районная территориальная инспекция Комитета ветеринарного контроля и надзора.

Здесь, в соответствии с положением о государственном учреждении «Комитет ветеринарного контроля и надзора Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан», утвержденным приказом МСХ РК от 29 ноября 2011 года №18-04/688, осуществляются реализационные и контрольно-надзорные функции в области ветеринарии, безопасности пищевой продукции, подлежащей ветеринарно-санитарному контролю и надзору, возложенные Конституцией, законами, указами Президента РК, постановлением Правительства и приказами МСХ РК в области ветеринарии.

Основной целью службы ветеринарного контроля и надзора является обеспечение соответствия ветеринарно-санитарной безопасности объектов государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора требованиям законодательства РК в области ветеринарии, защиты здоровья животных, в том числе от болезней, общих для животных и человека, пищевой безопасности продукции и сырья животного происхождения, ветеринарно-санитарное благополучие территории района.

Специалистами инспекции проводятся плановые и внеплановые (по заявлению) проверки.

По их результатам, в случае выявления нарушения Закона «О ветеринарии», виновные лица привлекаются к административной ответственности.

Инспекцией оказываются государственные услуги населению по выдаче ветеринарных документов на перевозимых животных, продукты животноводства.

Контроль за своевременным проведением и полным охватом поголовья ветеринарно-профилактическими и диагностическими мероприятиями является одной из основных задач инспекции.

Важный момент в сохранении благополучия в районе - это строгий контроль за перемещением животных, что необходимо согласовывать с районной территориальной инспекцией.

Вновь прибывшие на территорию района животные карантинуются, то есть ставятся на карантин на определенный период, в течение которого проводятся диагностические и ветеринарно-профилактические мероприятия, тем самым исключается занос инфекционных заболеваний.

В текущем году в районе запланировано строительство однотипной модульной ветеринарной лаборатории с виварием, что позволит проводить современные методы диагностики заболеваний сельскохозяйственных животных и ветеринарно-санитарную экспертизу продукции животного происхождения.

На сегодняшний день эпидемиологическая ситуация по району остается стабильной и контролируется территориальной инспекцией.

Б.АГАТАНОВ,
начальник РТИ.

КОЛОНКА ПРОКУРОРА

Работа с обращениями граждан

Прокуратурой района проводится работа, направленная на обеспечение своевременности, объективности и полноты рассмотрения обращений физических и юридических лиц.

В здании прокуратуры района имеется кабинет, предназначенный для приема граждан. Также установлен ящик для обращений граждан лично к прокурору района.

Всего в 2012 году прокуратурой рассмотрено 69 обращений, из них разрешено – 42, в том числе разъяснено – 11, отказано – 20, удовлетворено – 9, направлено в другие ведомства для разрешения – 29. При этом на личном приеме прокурором принято 76 граждан, которым даны устные разъяснения по существу вопросов.

Опубликовано в СМИ по вопросу о приеме и рассмотрении обращений граждан 2 статьи, также при направлении в районную газету «Сельские будни» статьи указываются телефоны доверия и координаты прокуратуры района, по которым физические и юридические лица вправе обратиться по всем фактам нарушения законности. Установлен телефон доверия 91-3-30.

К примеру, на телефон доверия поступило обращение Алькеева Е.К. о незаконном распределении земельных участков в ходе конкурса. В этой связи, прокуратурой района проведена соответствующая проверка в деятельности ГУ «Отдел земельных отношений Успенского района», в ходе которой доводы заявителя нашли свое подтверждение. При этом по результатам проверки по акту прокурора итоги конкурса отменены, к дисциплинарной ответственности привлечены 11, к материальной ответственности - 15 лиц, в бюджет района возмещено 108 260 тенге.

Одновременно по мерам прокурорского реагирования за нарушения порядка рассмотрения обращений физических и юридических лиц к дисциплинарной ответственности привлечено 2 должностных лица.

Вместе с тем, доводим до населения района, что в настоящее время для вас реализован сервис «Прием электронных обращений» посредством портала www.115.kz, который интегрирован с информационной системой «Қадағалау». Данный сервис предназначен для подачи гражданами своих обращений в органы прокуратуры в электронном формате с использованием электронной цифровой подписи в режиме онлайн посредством Интернет. Все электронные обращения физических и юридических лиц, зарегистрированные на портале www.115.kz, поступают в ИС «Қадағалау».

Прокуратура района.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Новые правила

Постановлением Правительства Республики Казахстан от 4 ноября 2009 года №1755 утверждены правила присвоения учетных номеров объектам производства.

Для присвоения учетного номера заявитель - объект производства предоставляет в соответствующее районное территориальное подразделение:

- 1) заявление на присвоение учетного номера;
- 2) копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя;
- 3) информацию, составленную в произвольной форме, о виде деятельности объекта производства, объемах и виде производимой продукции, скрепленной печатью и подписью заявителя.

Районное подразделение в срок не более пяти рабочих дней со дня поступления заявления:

- 1) проверяет полноту представленных документов и информации;
- 2) регистрирует в журнале регистрации заявление на присвоение учетного номера по форме и в порядке, установленном уполномоченным органом в области ветеринарии;
- 3) осуществляет обследование объекта производства на предмет соответствия требованиям нормативных правовых актов в области ветеринарии и выдачу ветеринарно-санитарного заключения в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан в области ветеринарии.

По результатам проверки представленных документов и информации, а также на основании ветеринарно-санитарного заключения районное подразделение:

- направляет запрос и ветеринарно-санитарное заключение в областное территориальное подразделение на присвоение учетного номера;
- районное подразделение в течение одного рабочего дня с момента поступления подтверждения направляет его на юридический или индивидуальный предпринимателя адрес заявителя - объекта производства или выдает нарочно.

В присвоении учетного номера заявителю - объекту производства территориальное подразделение отказывается в случаях:

- 1) предоставления заявителем - объектом производства неполного пакета документов, в соответствии с п.12 настоящих правил;
- 2) несоответствия объекта производства требованиям законодательства Республики Казахстан в области ветеринарии (и, дополнительно, несоответствия ветеринарным (ветеринарно-санитарным) требованиям страны, в которую осуществляется экспорт, для заявителей - объектов производства, являющихся экспортными).

В случае изменения наименования или организационно-правовой формы, объект производства в течение одного месяца подает в соответствующее территориальное подразделение ведомственное заявление на переоформление учетного номера объекта производства с приложением соответствующих документов, подтверждающих указанные сведения.

В случае возникновения вопросов, просим обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Терешковой, 28, тел. 91-6-36.

Ж.ШАКАНОВ,
гл. специалист РТИ.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Есть такая профессия

У нас в школе прошла встреча с нашими выпускниками Аспановым Дамиром - курсантом Алматинского специализированного лицей «Арыстан», и Абдусаламовым Рустамом - старшим лейтенантом ВЧ-73653 военной артиллерийской базы.



Организатор мероприятия Жоров Геннадий Михайлович - учитель НВП, говорил в своем выступлении о важности служения Родине, о том, что юноши, решившие выбрать воинскую профессию, должны выработать в своем характере такие качества, как ответственность, честность, принципиальность, исполнительность и обязательно - дисциплинированность.

Встреча прошла в доброжелательной, дружеской обстановке. Парни рассказали о своих достижениях и трудностях службы, о значении военно-профессионального патриотизма, что оно настолько велико, его ни взвесить, ни измерить, ни просчитать. Учащиеся школы с огромным интересом слушали ребят, задавали вопросы.

Такие встречи очень важны, вместе с Дамиром и Рустамом решили, что встретимся еще не один раз в стенах нашей школы.

А.ЯРОВАТАЯ, Ольгинская СОШ.

Что такое ЕНСЗ?

Единая национальная система здравоохранения (ЕНСЗ) является одним из направлений и путей достижения целей, поставленных Государственной программой развития здравоохранения Республики Казахстан «Саламатты Казакстан» на 2011-2015 годы, утверждённой Указом Президента Республики Казахстан №1113 от 29 ноября 2010 года.

Основные принципы ЕНСЗ:

- свободный выбор медицинской организации и лечащего врача;
- прозрачность процесса оказания медицинских услуг;
- конкурентоспособность;

ЕНСЗ. Бюро госпитализации

- оплата медицинским организациям за конечный результат.

Что такое Бюро госпитализации?

Портал Бюро госпитализации – это веб-сайт в Интернете, доступный для каждого жителя Республики Казахстан, который обеспечивает централизованное взаимодействие между стационаром, поликлиникой и пациентом в случаях направления на плановую госпитализацию.

Для чего создано Бюро госпитализации?

Бюро госпитализации

(БГ) было создано с целью достижения оперативности плановой госпитализации пациентов в стационары и реализует два первоочередных принципа ЕНСЗ: предоставление пациенту свободного выбора медицинской организации и доступность оказываемых медицинских услуг. БГ является структурой взаимодействия между поликлиникой, стационаром и пациентом, которую все три стороны могут отслеживать на веб-сайте www.bg.eisz.kz

Как можно получить стационарное лечение?

Вопрос о лечении в ста-

ционаре решает лечащий врач при наличии показаний, который при этом проводит необходимый для госпитализации предварительный объем обследований. После проведенного обследования лечащий врач размещает заявку на портале Бюро госпитализации. Выбор клиники осуществляется с учётом Вашего желания и при наличии соответствующих свободных коек. В случае отсутствия свободных мест в выбранном стационаре, лечащий врач предлагает Вам альтернативную клинику. После определения

клиникой предварительной даты госпитализации врач оформляет и выдаёт Вам направление. В направлении указывается автоматически сгенерированный код плановой госпитализации и дата предварительной госпитализации. При угрожающих жизни пациента состояниях госпитализация в клинику осуществляется в экстренном порядке, минуя Портал. При плановой госпитализации пациент обязан явиться в клинику в указанный день. В случае неявки пациента заявка аннулируется.

Более подробную информацию вы можете узнать на веб-сайте www.bg.eisz.kz. Будучи гостем, Вы може-

те получить информацию о свободных койках в любых стационарах республики на предстоящие три дня. Если Вы получили у врача направление с кодом на госпитализацию, то можете просматривать текущие листы ожидания по региональным и республиканским клиникам и отслеживать свою очередь.

В Бюро госпитализации по Павлодарской области действует телефон доверия 32-16-88.

А. ТАШИМОВА, заведующая Бюро госпитализации областного филиала республиканского центра развития здравоохранения.

Время повышенного травматизма

Наступили самые суровые и холодные дни зимы. Мы с трудом переживаем гололед, впереди еще морозы, а там и весна с ее теплыми днями. Редкий прохожий может похвастаться, что он за всю зиму ни разу не упал. В результате - большие очереди на прием к хирургам.

При падении людей в зимнее время переломы костей - наиболее частая травма (68-70%). Ушибы и растяжения составляют от 20 до 22%, ранения мягких тканей - от 4 до 6%. Чаще всего у пострадавших диагностируются переломы лучевой кости в типичном месте, щиколоток, ключицы, голени и повреждения связочного аппарата голеностопного и коленного суставов, а также черепно-мозговые травмы. Также может быть повреждение внутренних органов с внутренним кровотечением и перитонитом. Поэтому при травмах желательна обращаться за медицинской помощью. За период с 25 декабря по 8 января зафиксировано 50 травм, из них более 10 с обморожениями.

Профилактика:

- 1) одевайтесь обязательно тепло, лучше остаться при своих пальцах, чем быть один день модным и красивым;
- 2) следует соблюдать технику безопасности при занятии различными видами спорта, приобрести и использовать все необходимые принадлежности, важно обучить ребенка соблюдению техники безопасности при катании на лыжах, коньках, санках. Нужно отказаться от идеи заниматься спортом, если вы под действием алкоголя;
- 3) носить обувь желательно на плоской подошве или на низком квадратном каблучке, лучше, если подошва будет с крупной ребристостью, которая не скользит. И идти, желатель-

но, как можно медленнее. Скользить по льду специально не стоит - это увеличивает обледенение подошвы.;

4) лицам пожилого возраста, наиболее подверженным травматизму, рекомендуется прикрепить на подошву привычной обуви специальные «противогололедные» накладки, иметь при себе палочки или трости с острым наконечником ;

5) если чувствуете, что падаете, не вытягивайте руки по направлению падения, это может привести к перелому кости кисти и предплечья; падать обязательно надо на бок, попытавшись при этом сгруппироваться, втянуть голову и прижать локти к бокам. Если человек пытается смягчить приземление выставленными руками, он рискует получить перелом лучевой кости или травму кисти; когда падает на спину, то угрозе травмирования подвергаются позвоночник и голова. Имейте в виду, что особенно опасны падения с лестницы. Старайтесь не падать на копчик - его можно сломать; лучше распределить удар на всё тело, по возможности прижав голову к подбородку.

Помните, лучшая профилактика зимних травм - это осторожность и осмотрительность.

Подсчитано, что возможность влияния на состояние травматизма в целом со стороны медиков составляет не более 10%, а остальные 90% зависят от иных факторов: соблюдения техники безопасности, принципов безопасной жизнедеятельности, правил дорожного движения, здорового образа жизни.

Н.НУРТАЗИН, врач-хирург ЦРБ.



В программе нашего Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева «Казахстан-2050» особое внимание уделено увеличению продолжительности и улучшению качества жизни населения Казахстана.



На первом месте в мире, а также в Республике Казахстан, по смертности стоят болезни системы кровообращения, на втором - онкологические болезни.

Рак желудка имеет высокий показатель смертности (более 700 000 в год), что делает его вторым в структуре онкологической смертности после рака лёгких. Метастазы возникают у 80-90% больных раком желудка. В среднем, самая высокая выживаемость при раке желудка отмечается в Японии - 53% (население в обязательном порядке проходит 2 раза в год ФГДС, за свой счет), в других странах она не превышает 15-20%. В одном случае из 50 у пациентов, обращающихся с жалобами на диспепсию, выявляется рак желудка.

Рак предстательной железы – это злокачественная опухоль, развивающаяся из эпителиальных клеток предстательной железы. Это весьма распространенное заболевание: микроскопическое исследование тканей предстательной железы выявляет клетки злокачественной опухоли у 6-8% молодых людей в возрасте от 20 до 30 лет. Рак простаты является причиной почти **10% смертей мужчин** от рака и одной из главных причин смерти у пожилых мужчин. Статистика утверждает, что ежегодно более 100 тыс. мужчин в Европе и около 120 тыс. в США заболевают раком предстательной железы. В России статистика не лучше: смертность составляет в среднем 15-20%. В связи с этим проблема выявления рака простаты на ранних стадиях является весьма актуальной. Поэтому большинство экспертов в области рака простаты рекомендуют **всем мужчинам после 40 лет** ежегодно про-

Позаботьтесь о своем здоровье

ходить профилактическое обследование.

В нашей стране, как и в других странах постсоветского пространства, высок процент запущенности по онкозаболеваниям, причиной которых являются, в первую очередь, медицинская неграмотность населения, безответственное отношение к своему здоровью.

Процент запущенности по онкозаболеваниям по РК - 22,0, по Павлодарской области - 22,8, по Успенскому району - 25,0 на 100 тыс. населения.

По району у нас на учете с онкологией желудка стоят 11 человек, предстательной железы - 3, молочной железы - 16 женщин, женских половых органов - 28 человек. Только за 2012 год с диагнозом «онкология» умерло 22 человека, из них: рак желудка - 3, толстого кишечника - 2, молочной железы - 4 и т.д. Борьба с запущенностью онкозаболеваний является частью программы по увеличению продолжительности и улучшению качества жизни населения.

С целью снижения запущенности онкозаболеваний, Министерством здравоохранения Республики Казахстан разработаны и внедряются в жизнь скрининговые осмотры по своевременному выявлению и профилактике онкологических заболеваний и заболеваний сердечно-сосудистой системы. В 2013 году, благодаря заботе главы государства о народе, наряду с проведенными скринингами по раннему выявлению онкозаболеваний молочной железы, шейки матки, колоректального рака, введен дополнительный, углубленный, бесплатный скрининг для ранней диагностики рака пищевода, желудка, печени, предстательной железы. Выборочно, по определенным возрастным категориям, имеющим высокий риск онкозаболеваний.

Если рассмотреть организацию здравоохранения даже в развитых капиталистических странах Европы и Америки, то здесь здоровье человека является его частным делом. Любой вид профилактического обследования - платный.

Однако население этих стран, живущее столетия при капиталистических отношениях, понимают, что предупредить или вылечить болезнь в начальной стадии гораздо лучше для человека. Это экономически выгодней как для него самого, так и для его семьи. Не надо доводить до дорогостоящей операции, которая не дает гарантий 100% восстановления трудоспособности, не исключает инвалидизацию больного с последующей потерей работы, а возможно - летального исхода. Меня, как врача, удивляет разница менталитета нашего населения и населения капиталистических стран. Наш человек, привыкший к постоянной заботе государства при социализме, никак не может понять бесценность здоровья и необходимость профилактических осмотров. Несмотря на то, что 22 года как сменилась экономическая формация, приходится каждый раз объяснять и уговаривать человека пройти необходимые процедуры. Обследование ФГДС, в среднем, стоит более 3 000 тенге, УЗИ специальным датчиком - более 2 500 тенге, рентгенография - более 1 500 тенге, специальный иммуноферментный анализ по профилактике рака предстательной железы - до 4 000 тенге, проезд до Павлодара и обратно - от 1 500 до 5 000 тенге, в зависимости от населенного пункта. В общей сумме обследование по данной программе для жителя Успенского района может составить до 50 000 тенге. По специальной программе лица, подлежащие скринингу в 2013 году, могут пройти обследование бесплатно - за счет государства, организует медслужба района.

Помните! Своевременно выявленный рак или предраковое заболевание при проведении необходимого лечения не страшнее любого другого заболевания! Критические ситуации наступают, если упустить время. Жизнь человека бесценна! Берегите себя и своих близких!

Б.КАШИМОВ, врач-хирург ЦРБ.

Опасная инфекция

Листериоз встречается на всех континентах, в странах с различными социально-экономическими и климатическими условиями. Эта инфекция хорошо известна ветеринарам, так как распространена, в основном, среди диких и домашних животных и относительно редко поражает человека.

Наибольшую опасность представляет инфекция для беременных, часто болеют люди всех возрастов с нарушением иммунитета, ослабленные другими предшествующими болезнями.

Возбудителем болезни является мелкая подвижная палочка. Она способна размножаться при 4-6°С в почве, воде, на растениях, пищевых продуктах. Поэтому листерии способны накапливаться при хранении продуктов в домашних холодильниках, когда многие другие бактерии гибнут или прекращают размножаться и не составляют конкуренции для значительного увеличения микробной массы листерий. Вместе с тем, они быстро погибают при температуре кипячения.

Наиболее часто зараже-

ние происходит при контакте с больными животными и птицей или при употреблении инфицированных продуктов животного происхождения или растительного, загрязненных выделениями животных или почвой - обычной средой обитания листерий.

Профилактика заключается в проведении ветеринарно-санитарных и санитарно-гигиенических мероприятий в населенных пунктах, в животноводческих хозяйствах и предприятиях по переработке продуктов животного происхождения. Противозидемические мероприятия предусматривают раздельное содержание сырых и готовых к употреблению продуктов, обязательную термическую обработку мясных и молочных блюд, бактериологическое обследование работников пищеблоков, агропромышленных комплексов, комбикормовых заводов. Особое внимание уделяют охране водоемов от загрязнения их больными животными-листерионосителями. Запрещено строительство

животноводческих и звероводческих помещений и лагерное содержание свиней и других сельскохозяйственных животных на берегу водоемов без соответствующих правил по охране водоемов. Устанавливают строгий контроль за источниками централизованного водоснабжения, а также местами купания людей, водопоя скота и спуском сточных вод от животноводческих ферм.

Для предупреждения распространения листериоза осуществляют дератизационные мероприятия. Их проводят в жилых застройках, на животноводческих фермах, продовольственных складах, зверофермах, предприятиях по переработке животноводческого сырья и продуктов, в шахтах и канализационных сооружениях, а также в открытых станциях городов (свалки, пустыри, парковая зона) и сельской местности, местах массового отдыха, охоты и рыбной ловли.

И.КАЛЁНОВА, ведущий специалист УГСЭН по району.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Подготовить к самостоятельной жизни

СОЦИАЛЬНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ И РЕАБИЛИТАЦИЯ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Эти люди живут рядом с нами. Они находятся в особом мире, о существовании которого могут не догадываться даже ближайшие соседи. Они могут быть невероятно талантливыми и душевно богатыми людьми.

Социальное сопровождение и реабилитация детей с ограниченными возможностями в нашей области осуществляются коммунальным государственным учреждением «Областной центр реабилитации детей с ограниченными возможностями» на 62 места и общественным объединением «Реабилитационный центр инвалидов «Самал».

Комплексная реабилитация детей-инвалидов проводится, согласно Стандарту оказания специальных социальных услуг. Дети по индивидуальной программе реабилитации, разработанной медико-социальной экспертной комиссией на основании заключения врачебной комиссии, проходят реабилитацию в вышеназванных центрах. Приезжие дети находятся на круглосуточном, а городские – на дневном пребывании. Они обеспечены здоровым и сбалансированным питанием.

Силами НПО (неправительственных организаций) в рамках госсоцзаказа в городе организован подвоз детей на специальном автотранспорте.

Работа областного центра реабилитации детей с ограниченными возможностями строится по принципу: каждый ребенок-инвалид должен чувствовать себя желанным, любимым, понятым. Коллектив центра помогает ребенку избавиться от комплекса неполноценности и подготовить его к

самостоятельной жизни.

Кроме обязательных методов, реализуются интересные и очень полезные для здоровья детей проекты. Так, в центре



организована иппотерапия, которая способствует укреплению мускулатуры спины и усиливает расслабление спастических мышц. Преодолевается нарушенная функция равновесия, улучшается эмоциональный фон у ребенка, расширяется кругозор и представление о животных. Иппотерапию в текущем году получили 135 человек.

В работе центра активно применяется метод динамической коррекции с использованием «космических» костюмов

«Адели», «Гравитон», «Атлант». Антигравитационный эффект улучшает координацию и равновесие, преодолевает земное притяжение. При применении костюмов у 70 процентов детей отмечается положительная динамика приобретения навыков ходьбы.

Для проведения гидрореабилитации имеются бассейн, сауна, ванна с подводным массажем, лечебные души: «Шарко», «Восходящий», «Циркулярный». Эти процедуры дают наиболее благоприятный эффект для расслабления спастических мышц, увеличения объема движения в суставах.

В реабилитации детей-инвалидов не может быть единой методики, она во многом индивидуальна. Каждому получателю услуг предоставляется возможность свободно развиваться и выбирать то, что его интересует.

В реабилитации детей успешно применяются: образовательный мультимедийный комплекс «Мульткид», адаптированный к возможностям ребенка с нарушениями опорно-двигательного аппарата, специальный подъемник (шаговый лестничный), специально оборудованная комната «Монтессори» для коррекционно-развивающего обучения, богатая лекотека, оснащенная игровым оборудованием, художественной и методической литературой, подписными изданиями, компьютерами с обучающими и развивающими программами. Посредством лекотеки постоянно оказывается консультативно-методическая помощь самим специалистам и родителям.

В результате всей реабилитационной работы получатели услуг могут самостоятельно или с помощью взрослых обслуживать себя, приобретают навыки общения и культурно-гигиенические навыки, что способствует интеграции наших детей в общество.

ПОДРОСТОК И ЗАКОН

Молчаливые жертвы насилия

В последние годы проблема насилия в семье все больше обсуждается общественностью. Обычно внимание концентрируется на виновниках насилия в семье либо на главных жертвах, а о детях забывают, так как они зачастую молчаливые жертвы, сторонние наблюдатели, случайно оказавшиеся там. Но трудно даже представить, какой ужас испытывают эти дети, просыпающиеся от злых голосов, криков, страшных ударов драки, слез матери...

Традиционно общество не интересовало судьба детей в подобных случаях. Насилие над ребенком понималось только как физическое и сексуальное. Но, кроме того, существует такая форма насилия, как вербальное, то есть эмоциональное, психологическое. Совсем недавно социологи установили, что на детей оказывает отрицательное влияние их присутствие при сценах насилия в семье. Многие родители полагают, что дети ничего не понимают, но исследования показыва-

ют обратное: около 80-90% детей вполне осознают, что происходит на их глазах. Большинство из них даже детально могут описать процесс насилия в семье, не говоря уже о перенесенном потрясении при сценах убийств.

Воздействие на детей сцен насилия имеет различные последствия, которые влияют потом и на уровень их общего развития. Дети, ставшие свидетелями подобных сцен, часто страдают от кошмаров и расстройств сна, от разных внутренних,

эмоциональных внешних и поведенческих проблем. У ребенка, подвергшегося насилию в жестокой форме в маленьком возрасте, могут наблюдаться задержки в умственном и физическом развитии. Он может испытывать дискомфорт, страх физического наказания, длительно находиться в депрессивном состоянии, стать робким и легко пугаемым.

Последствиями насилия могут явиться вредные привычки, такие, как алкоголизм, наркомания, ложь, воровство, насилие в школе, на улице, нарушение межличностных отношений среди сверстников, побеги из дома.

Уважаемые родители, во избежание подобного, оградите своих детей от таких «беспорядков» в жизни, сцен насилия, провоцирующих дисгармонию в развитии, влияющих на их отношение к обществу, к учебе и, прежде всего, на их самоуважение.

Л.ЛАТУН, ст. УИП ГДН ОВД района, майор полиции.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Особенности госрегистрации

Право на вновь создаваемый объект недвижимого имущества регистрируется на основании документов, подтверждающих факт его создания, а также право пользования земельным участком для его создания.

Приобретение права собственности или иного вещного права (хозяйственного ведения, оперативного управления) в данном случае происходит на основании ст. 235 Гражданского кодекса Республики Казахстан, которой установлено, что право собственности на новую вещь принадлежит лицу, изготовившему или создавшему ее, если иное не предусмотрено договором или законодательством.

Право собственности на строящиеся здания, сооружения, иные имущественные комплексы, а также иное вновь созданное недвижимое имущество возникает с момента завершения созда-

ния этого имущества.

Право собственности на вновь созданные вещи возникает обычно в случае самого факта их создания для себя и в момент создания, но это правило не распространяется на объекты недвижимости, право на которые подлежит государственной регистрации.

Основным условием для приобретения права на недвижимую вещь является государственная регистрация права на нее, то есть приобретение права на недвижимую вещь возможна только после проведения регистрации по правилам и на условиях, установленных Законом о государственной регистрации, а также иных правовых актов.

Возможность осуществить регистрацию права на объект недвижимости принадлежит лицу, создавшему этот объект (самостоятельно или с помощью подрядчика) для себя.

Право собственности на вновь построенный объект недвижимости возникает на основании акта государственной приемочной комиссии о приемке построенного объекта в эксплуатацию. Именно этот документ свидетельствует о том, что объект создан как объект недвижимости определенного назначения с соблюдением градостроительных и строительных правил и может эксплуатироваться (использоваться) собственником в соответствии с его целевым назначением.

За справками обращаться по адресу: с.Успенка, ул. 10 лет независимости, 30, тел. 91-2-51, 91-8-58.

В.ГОДЫНА, гл. специалист ЦОН.

Зима уже наступила, а значит - и проблемы на дорогах тоже. Наверно, нетрудно догадаться, что является самым опасным для водителей во время движения в зимнюю пору. Конечно же, речь идет о гололеде.

Ведь именно из-за него происходит огромное количество столкновений и серьезных аварий. Некоторые водители предпочитают оставить своего «железного коня» зимовать в гараже, а кто-то наотрез отказывается лишать себя такого удовольствия, как нахождение в теплом, уютном салоне, сидя на подогретом кресле, слушая любимую музыку и наблюдая за тем, как люди на улице идут, съехившись, словно воробьи, от холода. Но отвлекаясь от этого лирического отступления и вернемся к затронутой теме о гололеде.

К нему необходимо готовиться заранее. Во-первых, нужно заняться «внутренностями» машины. Итак, сначала уделите внимание смазке двигателя, заднего моста и коробки передач. Она должна обязательно подходить для использования во время холодной погоды. Данную информацию можно уточнить на упаковке масла. Понятное дело, что неподходящее для эксплуатации масло нужно заменить.

Опасность на дороге - гололед

Далее займемся тормозами. В автосервисе на специальном стенде необходимо проверить равномерность действия тормозов обеих частей машины. Помните, что тормоза должны брать одинаково и работать безукоризненно.

Не менее важным является вопрос замены покрышек. Естественно, что летняя резина зиме не товарищ. Поэтому надо приобрести шины с мелким и частым рисунком протектора. Желательно, чтобы это были эластичные шины радиального типа. Кстати, многие водители предпочитают экономить, используя бывшие в употреблении покрышки. Так вот, следует учесть, что 6-летняя резина не сможет выполнять свою задачу на 100 процентов во время гололеда ввиду потери эластичности. Также необходимо снизить давление в шинах примерно до 1,5 атмосфер. Именно такое значение способствует лучшей проходимости. И еще, шипованные покрышки не подходят для городского использования.

Отправляясь в дальнюю дорогу, укомплектуйте машину буксирочным тросом и тканевым мешочком с солью, который подойдет для протирки лобовых стекол в случае их запотевания. И не забудьте за-

пасти достаточным количеством бензина.

Пару слов о подготовке водителя. Ведь степень его опытности в езде по гололеду имеет немаловажное значение. Каждый водитель должен знать о том, что скорость езды зимой должна быть меньше на 15 км/ч. Движение должно быть плавным и неторопли-



вым, водитель - бдителен и готов к внезапным заносам. Дистанция до движущегося рядом авто должна быть увеличена, по сравнению с обычной. Торможение необходимо осуществлять с расстояния, превышающего летнее в 2 раза.

Водитель должен знать, как действовать во время пробуксовки, заноса и при езде в горку.

Рассмотрим эти варианты подробнее.

Во время пробуксовки нужно

повторно трогаться с места на повышенной передаче или в этот же момент приподнимать наполовину ручной тормоз. Как только становится ясно, что средние обороты достигнуты, необходимо сбросить газ и тормоз одновременно.

В случае заноса надо действовать интуитивно. Из практических советов можно отметить следующее. Во-первых, ни в коем случае резко не тормозить. Во-вторых, руль крутите в сторону заноса. В-третьих, не блокируйте ни в коем случае передние колеса, если машину «несет». В случае, когда после первого заноса внезапно следует другой, нужно проделывать все то же самое. Самое главное, постарайтесь оценить ситуацию и внимайте своему инстинкту самосохранения.

Помните, Ваша безопасность зависит только от Вас самих!

Если Вы все еще не выбрали зимнюю резину и не подготовили свой автомобиль к холодам, то самое время этим заняться. Отличным вариантом при езде по гололеду будет шипованная резина. Преимущество шипов состоит в том, что они отлично помогают в местах, в которых дорога особенно скользкая - у светофоров и на перекрестках.

А.БАЙМБЕТ, АП ДПС ОВД района, ст. лейтенант полиции.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ



В программе возможны изменения



Понедельник, 4 февраля 07.00 «Іске сәт»... 17.40 «Решение принято»... 23.00 «Тотальный футбол»...

Вторник, 5 февраля 07.00 «Іске сәт»... 17.40 «Решение принято»... 23.00 «Тотальный футбол»...

Среда, 6 февраля 07.00 «Іске сәт»... 17.40 «Решение принято»... 23.00 «Тотальный футбол»...

Четверг, 7 февраля 07.00 «Іске сәт»... 17.40 «Решение принято»... 23.00 «Тотальный футбол»...

Пятница, 8 февраля 07.00 «Іске сәт»... 17.40 «Решение принято»... 23.00 «Тотальный футбол»...

Суббота, 9 февраля 07.00, 08.20 Балаларға базарлық... 17.40 «Решение принято»...

Воскресенье, 10 февраля 07.00 Балаларға базарлық... 17.40 «Решение принято»...



Понедельник, 4 февраля 7.00 «Таңшолпан»... 17.30, 20.30, 23.30 Жаңалықтар...

Вторник, 5 февраля 7.00 «Таңшолпан»... 17.30, 20.30, 23.30 Жаңалықтар...

Среда, 6 февраля 7.00 «Таңшолпан»... 17.30, 20.30, 23.30 Жаңалықтар...

Четверг, 7 февраля 7.00 «Таңшолпан»... 17.30, 20.30, 23.30 Жаңалықтар...

Пятница, 8 февраля 7.00 «Таңшолпан»... 17.30, 20.30, 23.30 Жаңалықтар...

Суббота, 9 февраля 7.00 М/х. 7.55 М/ф. 8.00 «Келін»...

Воскресенье, 10 февраля 7.00 М/х. 7.55 М/ф. 8.05 «Келін»...



Понедельник, 4 февраля 08.30, 16.10, 00.05 «Сүйінші»... 08.55, 00.00 Ауа райы...

Вторник, 5 февраля 08.30, 16.10, 00.05 «Сүйінші»... 08.55, 00.00 Ауа райы...

Среда, 6 февраля 08.30 «Сүйінші»... 08.55, 22.35 Ауа райы...

Четверг, 7 февраля 08.30 «Сүйінші»... 08.55, 22.35 Ауа райы...

Пятница, 8 февраля 08.30, 16.10, 00.05 «Сүйінші»... 08.55, 00.00 Ауа райы...

Суббота, 9 февраля 09.00, 09.30, 12.40 М/с. 09.25, 01.30 Ауа райы...

Воскресенье, 10 февраля 09.00, 09.20, 12.30 М/с. 09.15, 01.00 Ауа райы...



Понедельник, 4 февраля 6.00 «Маруся»... 10.10 «Жди меня»... 16.45 Т/с «Катина любовь»...

Вторник, 5 февраля 6.00 «Понять. Простить»... 10.10, 15.00, 18.30 Новости...

Среда, 6 февраля 6.00 «Понять. Простить»... 10.10, 15.00, 18.30 Новости...

Четверг, 7 февраля 6.00 «Понять. Простить»... 10.10, 15.00, 18.30 Новости...

Пятница, 8 февраля 6.00 «Понять. Простить»... 10.10, 15.00, 18.30 Новости...

Суббота, 9 февраля 6.00 «Жизнь на Марсе»... 7.20, 2.50 Т/с «Ласточкино гнездо»...

Воскресенье, 10 февраля 6.00, 13.00 «Жизнь на Марсе»... 7.00, 2.55 Т/с «Ласточкино гнездо»...



Понедельник, 4 февраля 01.00 «НТВ утроем»... 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара»...

Вторник, 5 февраля 01.00 «НТВ утроем»... 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара»...

Среда, 6 февраля 01.00 «НТВ утроем»... 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара»...

Четверг, 7 февраля 01.00 «НТВ утроем»... 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара»...

Пятница, 8 февраля 01.00 «НТВ утроем»... 03.10 Т/с «Возвращение Мухтара»...

Суббота, 9 февраля 00.40 Т/с «Агент особого назначения»...

Воскресенье, 10 февраля 00.45 М/ф. 01.05 Т/с «Агент особого назначения»...



Понедельник, 4 февраля 05:00 «Утро России»... 09:00 «1000 мелочей»...

Вторник, 5 февраля 05:00 «Утро России»... 09:00 Ток-шоу «1000 мелочей»...

Среда, 6 февраля 05:00 «Утро России»... 09:00 Ток-шоу «1000 мелочей»...

Четверг, 7 февраля 05:00 «Утро России»... 09:00 Ток-шоу «1000 мелочей»...

Пятница, 8 февраля 05:00 «Утро России»... 08:55 «Му-сультман»...

Суббота, 9 февраля 04:50 Х/ф «Вас вызывает Таймыр»...

Воскресенье, 10 февраля 05:30 Х/ф «Зина-Зинуля»... 07:20 «Вся Россия»...